

游客在陶炳林家的梨园摘梨



规模化发展梨产业

白泥塘村民小组有近百年种梨历史。然而，一直以来，村民都是在自家房前屋后零星种植，没有形成规模和产业。村民祖祖辈辈以种植玉米、蔬菜等传统农作物为生，梨只是附带种植，陶炳林家也不例外。

这样的状态一直持续到2000年。“那年，有个外地人来到我们村，向村民租了80亩土地种植梨树，没想到连年获得丰收。”陶炳林说。

看到一个外地人种梨赚了钱，陶炳林等一批村民也动了心。2006年，陶炳林从附近的大山上，挖回不少野生梨树苗开始种植。2007年，在五华区农业部门的帮助下，陶炳林对自家20多亩梨树进行了嫁接。

在陶炳林的精心管护下，2009年，他家的20多亩梨树开始挂果，吸引来不少游客。“春天梨花开，不少摄影爱好者到梨园拍照；夏天，城里人开着车来摘梨。”陶炳林说，后来他又将自己闲置的10多亩土地上种梨树。“目前，我家共有40亩梨园，挂果的有30多亩，年收入达20多万元。”陶炳林介绍说。

陶炳林·家庭农场让土地『生金』

3月，昆明市五华区西翥街道陡普鲁社区白泥塘村民小组的千亩生态梨园，迎来一年中最美的季节。徜徉在村民小组长陶炳林家数十亩开满梨花的梨园之中，宛若置身人间仙境。

自从2019年领回五华区第一张家庭农场营业执照——五华区丽林种植家庭农场以来，陶炳林更加注重对自家梨园的科学经营管理，收入不断增加。